

# 策马扬鞭惠民生 同心守护夕阳红

## ——青岛市民政系统负责人拜年

青岛市民政局党组成员、副局长  
杨建军



政答卷。打造10处区(市)级养老服务指导中心,建成30处社区嵌入式失智老年人照护中心。发放全国首张养老服务消费券,精准惠及1.4万名失能老年群体。推进居家适老化改造补贴项目,完成1.9万户老年人家庭适老化改造。

2026年,我们将继续以更务实的举措、更扎实的作风,聚焦老龄事业发展重点,持续优化养老服务供给,让每一位老人都能在青岛安享幸福晚年。

2025年,在市委、市政府坚强领导下,我们锚定民生实事,交出了一份有温度、有实效的民

市南区民政局党组书记、局长 杨辉民



机构13家,建成3处认知障碍照护专区,星级机构占比超六成,构建起多层次养老新格局。我们在全市首发中度失能消费补贴,试点引入国际“自立支援”理念,以专业服务赢得100%好评。

养老服务不仅是职责,更是沉甸甸的爱。市南民政,值得托付。展望2026年,我们将致力于让每一位长者在此拥有深切归属感与稳稳幸福感,把服务的网织得更密、把政策的窗开得更大,确保关怀触手可及。

市北区民政局党组书记、局长 石柱



本民生保障,持续推进养老服务提质增效,居家上门更加便捷、“六助”服务更加暖心、医养结合更加专业、养老供给更加多元。我们积极探索“一老一小”代际融合,成功打造“敦金学堂”服务样板,为中重度失能老人累计发放养老服务消费券13000余张。

2026年,我们始终坚守为民初心、敬老使命,持续擦亮市北养老服务品牌。以初心暖民心、以服务显温情,全力守护最美“夕阳红”,让老年朋友们在年安康顺遂、福寿绵长!

过去的一年,市北区聚焦基

青岛市民政局养老服务处负责人  
刘佳



值此新春佳节,我谨代表全市养老服务战线全体同仁,向老年朋友和关心支持养老事业的

社会各界,致以最诚挚的祝福!

2025年,全市养老机构298家,建成135处镇街综合养老服务和1300余处村居养老服务站,打造兜底有保障、普惠有市场、高端有选择的养老服务供给格局。稳妥有序推进老年助餐服务,惠及37余万老年人,累计服务3000余万次。2026年,我们将始终紧盯老年人急难愁盼,让服务更精准、更优质、更暖心,用心用情守护好每一位长辈的幸福晚年。

西海岸新区民政局党组书记 马志广



过去一年,我们始终将老年朋友的福祉放在心上,新签约家庭养老床位2000多张,为1500多户老年人家庭发放适老化改造补贴,老年助餐人数达到12.3万人,助餐、助医、助乐等便利化服务覆盖面进一步扩大。新的一年,我们将履职尽责、担当实干,着力提升居家社区养老服务品质,维护好老年人合法权益,用心用情稳稳托起老人幸福夕阳红,努力为青岛市养老服务业高质量发展和“中国康湾”建设贡献更多新区力量!

城阳区民政局党组书记 张凤楠



过去一年,我们深耕养老服务提质增效,盘活设施资源织密服务网络,优化财政补贴精准赋能,推动机构养老、社区养老、居家养老融合发展,让“老有所养、老有所医、老有所乐”从愿景变成现实。

新的一年,我们将继续以老年人需求为导向,完善养老服务体系建设,丰富养老服务供给,用心用情用力解决好老年朋友的急难愁盼。

祝老年朋友们新春快乐、阖家幸福、身体健康、万事如意!

即墨区民政局党组书记、局长 王海涛



体老年朋友致以诚挚祝福!

新的一年,即墨区民政局将持续传承尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,聚焦老年人“急难愁盼”,不断完善养老服务体系建设,丰富养老服务供给,用心用情用力满足老年人的养老需求,努力让养老服务更有力度、更具温度,更好实现老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安!

胶州市民政局党组书记、局长 王政磊



骏马奔腾,新春呈祥。值此新春佳节,胶州市民政局向关心支持民政事业的各级领导、社会各

界人士,以及全市老年朋友,致以最温暖的问候与最诚挚的祝福!

新岁启新程,我们锚定“干部作风建设年”航向,以“实、新、快、严”为标尺,党建铸魂,守牢底线。厚植养老服务沃土,推动康养产融协同,绘就“中国康湾”实景画卷。奋力实现“十五五”良好开局,用心书写有温度、接地气的民政答卷,不断增强群众获得感、幸福感、安全感!

平度市民政局党组书记、局长 孙志远



祝福!

回首2025,我们携手夯实了“15分钟养老服务圈”的基础。展望2026,新征程已然开启。我们将持续深化“民政为民、民政爱民”理念,在拓展设施网络、紧抓“中国康湾”建设,提升服务品质上聚焦发力,积极探索智慧养老、医养融合新路径,努力推动养老服务更均衡、更精准、更温暖,让每一位老年朋友的幸福感和获得感更加充实。

莱西市民政局党组书记、局长 颜培成



值此新春佳节来临之际,我们谨向全市老年朋友致以最亲切的问候和最美好的祝福!向长期以来默默奉献在养老服务一线的同志们,向所有关心支持莱西养老事业发展的社会各界人士,表示衷心感谢和崇高敬意!

新的一年,我们将继续聚焦老年人所需所盼,着力推进养老服务专业化、精细化、个性化发展,努力让更多长者享受到优质、便捷、温心的服务。衷心祝愿每一位老年朋友健康长寿、生活美满、阖家幸福!

马蹄声声报春回,松鹤延年笑颜开。值此新春佳节来临之际,即墨区民政局向全